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Folketingsmedlem Karina Adsbøl (DF)) har den 26. marts 2012 stillet mig følgende 
spørgsmål S 2738, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. S 2738:

"Vil ministeren kommentere artiklen ”FN-byggeri i Danmark ser stort på FN’s egne 
handicap-krav”, bragt i Kristeligt Dagblad den 26. marts 2012?”

Svar

Indledningsvis skal jeg gøre opmærksom på, at jeg som byggeriets minister udeluk-
kende kan forholde mig til de dele af artiklen fra Kristeligt Dagblad, der vedrører byg-
gelovgivningen, som jeg har ansvaret for.

Jeg kan ikke tage stilling til den konkrete sag vedrørende den kommende FN-by i 
København, som er omtalt i artiklen. Det er kommunalbestyrelsen, der i henhold til 
byggelovens § 16 C, i forbindelse med byggesagsbehandlingen skal tilse, at bygge-
lovgivningens bestemmelser i konkrete sager bliver overholdt. 

Jeg kan oplyse, at bygningsreglement 2010 (BR10) indeholder en lang række be-
stemmelser, der skal sikre, at bygninger er tilgængelige for mennesker med handi-
cap, herunder krav om blandt andet niveaufri adgang, indretning af handicaptoiletter 
og installation af teleslynger. Reglerne skal altid overholdes i forbindelse med nybyg-
geri.  Disse bestemmelser skal sikre, at mennesker med handicap kan deltage aktivt i 
samfundets aktiviteter. Regeringen lægger stor vægt på, at personer med handicap 
har mulighed for at deltage i samfundslivet på lige fod med andre.

Af bygningsreglementet fremgår det, at der i forsamlingslokaler, herunder i rum, der 
er indrettet til fælles aktiviteter såsom koncerter, foredrag og anden underholdning, 
skal være fast installation af teleslyngeanlæg eller lignende installation målrettet hø-
rehandicap på minimum samme niveau som teleslyngeanlæg.

Det fremgår endvidere af vejledningsteksten til bestemmelsen, at de nævnte forsam-
lingslokaler omfatter forsamlingshuse, kirker, biografer, biblioteker, aulaer og kon-
certsale, som er offentligt tilgængelige for publikum. Almindelige undervisningslokaler 
i folkeskoler og fx mødelokaler i kontorbyggeri er ikke omfattet.  

Det er som nævnt kommunerne, der skal varetage myndighedsopgaven i forbindelse 
med byggetilladelser. Det er således kommunen, der i forbindelse med byggesags-
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behandlingen af konkrete sager skal påse, at byggelovgivningens bestemmelser bli-
ver overholdt, herunder blandt andet om der i det konkrete byggeri er krav om instal-
lation af teleslynger mv.

Med venlig hilsen

Martin Lidegaard


